

GRIGORE G. PEUCESCU
Director politic

ABONAMENTE:
In țară 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei
In străinătate 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei

REDACTIA
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE

N. GR. FILIPESCU
Proprietar

ANUNCIURI:
anunțuri pe pagină a patra linia 30 bani,
anunțuri și reclame pe pag. III 2 lei linia.

ADMINISTRAȚIA
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

CONSECINTELE INTRUNIRILOR

UNDE NE DUCE D. NACU?

DISCURSUL DOMNULUI COSTICA BOERESCU

„REVISTA LITERARA”

CONFERINTA D-lui VIRGILIU C. ARION

NOTIWADELE SEPTAMANEI

CONSECINTELE INTRUNIRILOR

Un fapt ne pare netăgăduit: precum ocăruierele cele bune dau popoarelor meritele lor, tot astfel ocăruierele cele rele—și din nenorocire mai grabnic—dau popoarelor vicurile și defectele lor. Răul ce, în această privință, regimul de corupțiuni și de risipă a făcut în sânul poporului nostru este inspăimântător. Asistăm la un proces de descompunere morală care a început acum 20 ani, care s'a întins ca o cangrenă și care a pătruns deja, putem zice, chiar până în stratele cele mai de jos a societății.

Este învederat că un guvern a căruia singură preocupare pare a fi de a denatura ori-ce regim parlamentar, care confundă activitatea roditoare cu agitațiile sterile, reformele adevărate cu acelea ce nu sunt de cât lovitură în instituțiile și interesele generale, care face politică cu cele mai rele calcule de partid; este învederat zicem, că un astfel de spirit, departe de a ridica nivelul intelectual și moral al națiunii, n'a putut de cât să sleiască toate forțele morale ale statului.

Ast-fel se esplică acea apathie și indiferență ce vedem împrejurul nostru și care este într-un contrast atât de vădit cu avântul atât de generos, ce l'a desfășurat părinții noștri, nu este mai mult de cât un sfert de secol.

Misiunea opoziției este de a combate aceste tendințe, de a însușa poporului nădejde în viitorul său, căci numai ast-fel decadența guvernului și a personalului guvernamental poate fi urmată de o regenerare bine-facătoare. Opozițiunea nesocotită un timp această lucrare. De acea noi am așteptat cu nerăbdare ultimele intruniri publice și mărturisim cu bucurie că așteptarea noastră n'a fost înșelată. Nu suntem atât de naivi, spre nădăjdui că rezoluțiile ce s'au adoptat, au să fie imediat încoronate de succes. Astăzi ca și în trecut suntem convinși că regele Carol înțelege rău constituționalismul, că tocmai constituțiunea îi impunea datoria de a se lepăda de mult de d. Brătianu.

Dar importanța intrunirilor nu consistă în aceasta, importanța lor este că, cu toate dispozițiunile luate de guvern pentru a împiedica intrunirile, că cu toate amenințările răspândite în public, s'a găsit oameni, cari au avut îndrăzneala să spue adevărul și un public numeros și cult care să asculte și să aplaude.

Ne-am convins și de astă dată că nu lipsesc elementele pentru a provoca o reacțiune sănătoasă în contra regimului corupător de astăzi, rămâne numai ca ele să fie întrunite și conduse la un scop comun.

Sunt aproape două ani de când opozițiunea nu făcuse nici-o intrunire și mulți atribuiă această tăcere indiferenței capilor opozițiunei. Ei au dovedit astăzi că nu le lipsește nici lumina, nici buna-voință. Am comile însă o mare greșală, dacă am crede că putem adormi pe laurii ultimelor zile. Aceste intruniri nu vor avea vr'un efect, dacă rămân isolate, vor putea însă avea rezultate mari, dacă vor fi urmate de alte intruniri în capitală și mai ales în districte. Tăria guvernului nu consistă în propria sa forță, ci în slăbiciunea noastră, care am nesocotit să profităm de greșalele comise de guvern și care n'am dat indignației și nemulțumirei generale acest curent puternic, ce zdrobește toate obstacolele. Intențiunile cele mai bune, ideile cele mai sănătoase nu ating scopul când lipsește energia și activitatea, cari singure produc un rezultat.

Coalițiunea diferitelor grupuri politice, atât de deosebite în aspirațiunile și scopurile lor, s'a format tocmai în scop de a crea o agitațiune violentă „viribus unitis” în contra regimului de astăzi. Din moment ce s'ar părăsi această cale, coalițiunea în loc să fie un bine, ar deveni un rău și fie-care partid ar fi mai folosit recăștigând libertatea sa de acțiune.

M. Bals.

DEPESELE AGENTIEI „HAVAS”

Belgrad, 25 Martie.—Criza ministerială continuă. În fața greutăților ce întâmpină formarea unui nou cabinet, se fac sforțări pentru a determina pe d. Garașanin să rămână la guvern, dar aceste sforțări par că nu vor reuși.

Regele a conferit astăzi cu șefii diferitelor partide.

Constantinopol, 25 Martie.—Madjid-pașa a sosit din București.

Gadban Efendi a fost chemat la Constantinopol.

Berlin, 25 Martie.—Consiliul federal a aprobat în ședința solemnă, tratatul de amicitie de comerț, și navigațiune încheiat cu Sultanaul din Zanzibar.

Londra, 25 Martie.—Camera comunelor. În lipsa d-lui Gladstone, ușor răcit, sir W. Harcourt, secretar de stat a anunțat că prietul ministru va expune la 8 Aprilie, înaintea parlamentului, proiectele sale privitoare la Irlanda.

Paris, 25 Martie.—Comisiunea bugetară aleasă astăzi, nu pare că voiește să voteze noul împrumut propus înaintea bugetului. Pare că ea prefera tipul de 3/0/0 amortizabil, în loc de 3/0/0 perpetuu recomandat de ministrul de finanțe.

Goritz, 25 Martie.—Contesa de Chambord a murit azi dimineață la 10 ore și jumătate, din cauza unei paraliziis a inimii.

Corpul său va fi îmbalsamat Sâmbătă. Ziua înmormântării nu e încă fixată.

UNDE NE DUCE DOMNUL NACU

Ne publicarea compturilor mensuale de gestiune a le Thesaurului public a devenit un adevărat scandal, care ne prezice mersul neîncetat, al financiarilor Statului nostru, spre ruină generală și definitivă.

Desbaterile Senatului, No. 48 pagina 478, arată că la interpellarea făcută de d. senator I. Isvoranu asupra nepublicării situațiunei Thesaurului, ministrul de finanțe, d. C. Nacu,—cu autoritatea cu care nu și-ar fi permis să își însușească nici chiar marchisul d'Audiffret, organizatorul comptabilității publice în Franța,—a răspuns că situațiunile ce se publicau nu erau de nici un folos și pentru această chiar a suprimat publicarea lor.

Ce cinism!

Ca situațiunile ce se publicau, adică compturile de gestiune ale Thesaurului, să nu fie de nici un folos pentru d. Nacu. aceasta nu ne miră și se explică prin aceea că nu le înțelege fiindcă nu le a învățat, de oare-ce școala ce a urmat l'a făcut avocat, iar d. Brătianu care a avut puțină să l'ada viziune nu a avut și aceea să l'ada știința și experiența ce se cere unui vistor.

Dacă d. Nacu ar fi fost cel puțin sincer și leal precum a promis, ar fi răspuns d-lui Isvoranu că nu publică socotelile căci l'este frică să nu mai găsească cu să vînda titluri de rentă și în ziua în care nu va mai găsi să se împrumute, în acea zi nu va mai avea cu ce să îndoaie pe acei care l' susțin și aceasta va cauza cataclismul colectivităților și căderea guvernului în prăpastia fără fund ce însuși și-a săpat.

Acesta, și numai acesta, este singurul și adevăratul motiv pentru care nu se publică compturile de gestiune a le Thesaurului.—Utilitatea lor este recunoscută și mult simțită în toată lumea. Nu este țară în care să nu se dea seama națiunei de modul cum se întrebuințează averea ei; de aceea s'a și zis, și bine s'a zis, că publicarea socotelilor este conștiința administrațiunei publice și fără o largă și imediată publicare a financiarilor devin ca flințele fără conștiință. S'a mai zis și dovedit că cu cât să da mai des seamă și mai în amănunt de situațiunea financiarilor unei țări, cu atât să dovedește mai multă inimă și conștiință de datorie din partea acelor care le dirige și mai mult respect către contribuabili.

Dovadă, America de unde se telegrafiază în seara fie-căria zile cu cât a scazut sau s'a urcat datoria publică. Dovadă că în Franța, Belgia, de la care am adoptat sistemul nostru de comptabilitate, se publică, prin toate jurnalele, situațiunea averii publice în comparațiune cu a septamănei corespunzătoare a anului precedent.—Dovadă chiar la noi unde de la Kiseleff s'a publicat continuu, mai des sau mai rar, prin buletinul oficial și în urmă prin Monitor, darea de seamă a mersului financiarilor statului.

S'a publicat atari dări de seamă prin Monitor, chiar sub guvernul actual, pe cât timp a putut să ascundă defecțiile și să își facă o glorie din escedente care în realitate nu există.—A trebuit să vie domnul avocat Nacu ministru al financiarilor ca să și permită să suprimă publicarea, pentru a nu se cunoaște nesocotița cu care se risipește și se maninca averea publică și să mai aiba și cinismul să răspundă de pe tribuna Senatului că „le-a suprimat pentru că nu sunt de nici-un folos.”

Protestez din toate puterile mele în contra acestui primejdios sistem ce voește să stabilească domnul Nacu în finanțele publice. Conjur pe toți oamenii cu bun simț să se unească cu mine, și să lupte, prin toate mijloacele, să împie d-lui Nacu să publice prin Monitorul Oficial, comptul mensural de gestiune al Thesaurului ast-fel precum s'a publicat tot-d'una și s'a admis de înalta Curte de Comturi.—Fac această rugămintă d-lor Senatori și Deputați și mai cu osebire d-lui General Lecca, președintele adunării, în numele și în memoria fratelui d-sale, fost ministru al financiarilor, căruia i se datorește publicarea acestor compturi într-un mod neîntrerupt.—Nu este exact ceea ce a afirmat d. Nacu că e cu nepuțință publicarea lunară a acestor compturi și ca ar cere cheltuială.

Incredințez în calitate de fost director al comptabilității generale a statului, că este tot ce poate fi mai ușor și nu cere nici o centimă cheltuială.—Compturile de gestiune ce s'au publicat și cerem a se publica, nu sunt de cât recapitularea operațiunilor efectuate de casieri, după compturile lunare ce sunt datorate să trimită pe fie care luna direcțiunei comptabilității generale care le verifică după actele justificative și le înscrie prin scripțe.—Această lucrare s'a făcut în tot-d'una și mi place a crede că se urmează a se face regulat.—

Nu cerem dar de cât să se scoala fidelă copie după această recapitulare, care se numește compt de gestiune și să se trimită la Monitorul oficial în care nu comprinde mai mult de două pagine o dată pe lună.

Această recapitulare de încasari și plăți,—ca model să se vadă ultima publicată în Monitorul oficial Nr. 108 din 17 August 1885—este adevărată oglindă a situațiunei financiarilor țării și ne o arată de un milion de ori mai lămurită și exactă de cât ne-a arătat o prima situațiune, prezentată de d. Nacu corpurilor legiuitoare, înlocuita cu o a doua edițiune, tot atât de încurcată pe a căreia copertă s'a pus „Partea I” ca să se crează ca va urma „Partea II” care s'o desvolte și s'o completeze.—A trecut cinci luni, partea II nu s'a imprimat și ast-fel d-nii senatori și d-nii deputați precum și publicul au să rămâie înșelați ca și copii de către d. Nacu.

Am încă o deosebită stimă și încredere în bunul simț și în patriotismul mai multor d-ni deputați cu inimă și cu conștiința de datorii ce au. Ii rog să cugete; să pue interesele generale a le țări mai presus de interesele personale a le lipitorilor ce o sug și care se înmulțesc mereu și să nu ia în desbatere bugetele de cât după ce d. Nacu ministru al financiarilor le va da „Partea II” a situațiunei financiare și mai ales după ce va publica și se va angaja să publice regulat, prin Monitorul oficial, Comptul de gestiune al Thesaurului pentru fie-care lună, imediat ce este încheiat.—Urmând alt-fel domni deputați vor dovedi că lucrează în contra intereselor generale a le țării și nu vor avea nici chiar seua că n'au fost preveniți.

Pana Mihail Peneovici

INTRUNIREA DIN SALA JOJI

DISCURSUL D-LUI C. BOERESCU

D. C. Boerescu.—Toți d-v., toți acei cari în România sunt înăbușiți de mulțimea libertăților de care ne bucurăm sub guvernul colectivist (risete, aplause), și-au pus de sigur adese ori întrebarea următoare: Care să fie secretul a tot puternicit șefului colectivității, a d-lui Ion Brătianu? Oare oamenii de Stat cari fac gloria acestei țări, cari au făcut-o în trecut, cari o fac în timpul de față, — sunt alături cu d. I. Brătianu și l'imping înainte pe calea ce și-a tras?—Recunosc că dacă d-sa ocupa cel d'întriu loc în Stat, fără îndoiala că au contribuit la aceasta toți oamenii însemnați ai țării; dar nu este mai puțin adevărat că unul după altul, cu toții l'au abandonat. Unde sunt aliații săi de la 1866-68, și mai su seamă unde sunt acei cari la 1875, se aflau în capul mișșării și au contribuit să restorane guvernul conservator și să aducă la putere pe d. Ion Brătianu? Se mai găsesc ei în rândurile d-sale? D. Dim. Brătianu, d. Cogălniceanu, răposatul Manolache Costache, d. Vernescu, chiar C. A. Rosetti și dd. Carp. și Maiorescu, l'au lăsat sau l'lasă la voia întâmplării? Nu mai vorbesc de oamenii politici, aliații noștri din partidul conservator. Dar liberalii onești și sinceri cari prin talentul și virtuțile lor ocupă locul de onoare, toți cer cu energia, răsturnarea d-lui I. Brătianu.

Dacă dar secretul a tot puterei d-sale nu l' găsim în oamenii de Stat ai țării care l' refuză concursul, să l' găsim oare în calitățile sale personale, în însemnătatea cunoștințelor, a talentului sau a patriotismului său? (Aplause).

Cunoștințele sale? A l' nu vorbesc de cele istorice. (Haritate, aplause). Celelalte se reduc în politica la duplicitate, iar în materie financiară la succesele despre cari v'a vorbit d. Pache Protopescu, adică ruina în averea publică ca și în cea privată. (Aplause. Bravo). Pentru talentul d-sale citiți Monitorul (risete, aplause), discursurile pe cari le pronunța zilnic în parlament! Cât pentru intensitatea patriotismului d-sale nu aveți de cât să vă aduceți aminte că

s'a manifestat energic prin isgonirea românilor după pământul românesc. (Aplause prelungite și sgomotoase aclamări).

Unde dar să găsim secretul acestei puteri? Lucrul este simplu. Secretul primului-ministru se resuma în două cuvinte: *Corupțiune și intimidare!* (Aplause prelungite).

D. Ion Brătianu, ține într'o mână biciul și într'alta punga. (Aplause). D-sa are la dispozițiune vistieria țării și toată puterea armată ca și puterea legislativă. (Aplause).

Dați înlături pe doi sau trei oameni onorabili, cari împing prudența politică până ași anihila individualitatea lor proprie; dați la o parte pe 5, 6 colectiviști convinși dar fanatici, cari l' susțin pentru că au renunțat de mult la usagiul națiunei lor personale. (Aplause prelungite); și nu o să găsiți în toată mulțimea care l' susține și l' încongiară, de cât oameni cari i se supun, sau de interes sau de frică (aplause).

Îmbrățișați d-lor, pentru un moment, în totalitatea ei această situațiune îngrozitoare; ridicăți-vă în sferele senine și curate ale cugetării, și esaminând de la această înalțime cele ce se petrec în România, spuneți în conștiință dacă nu vedeți spectacolul următor: Colegiurile electorale care trebuie să înșele școala unde națiunea română să învețe liberalismul modern, sunt transformate în localuri de prostituție politică! (Aplause prelungite și repetate).

Parlamentul, a doua școală, unde trebuie să se formeze caracterele și talentele acelor cari sunt chemați, mai curând sau mai târziu, a presida la dezvoltarea și propășirea țării, a ajuns a fi pentru marea majoritate a celor ce l' compun, un fel de târg unde se trafică asupra conștiinței și demnității umane! (Aplause frenetice. Se aude un bravo general).

Templul justiției, acolo unde omul este chemat să imiteze divinitatea, să ajute pe cel apăsător, să lovească pe cel culpabil, este populat de judecători umiți, cari nu știu dacă trebuie să se supue legii sau omului a tot puternic, cari dispune și de onoarea și viitorul lor! (Aplause).

Priviți pe comercianți, pe industriași, pe proprietari, pe toți acei cari au ceva în această țară, și o să vedeți pe toți tremurând, neștiind, dacă a doua zi nu vor fi loviți de impozite zdrobitoare, de monopoliuri odioase sau criminale! (Aplause).

Țara întreagă, de la un capăt la altul, are aerul unei națiuni care este invadată de o banda neagra, de banda colectivităților. (Aplause prelungite).

Nu este om care cugeta,—care, prin educațiunea, instrucțiunea sau talentul său, face parte din acea porțiune a națiunei, care este chemată naturalmente a participa la guvernul țării, care să fie sigur pe ziua de mâine. Onoarea lui, demnitatea, averea, familia sa, totul depinde de voința unui singur om... și acest om este d. Ion Brătianu. (Aplause. Bravo).

D-sa singur este distribuitorul onorurilor, favorurilor, averii, pedepșelor, ba chiar al justiției, (Aplause). Densul transformă în martiri pe nenorocii cari comit esecese ca cele de la Orfeu și Bossel; densul decorează pe cei cari insultă pe rege și instituțiunile patrii; densul înferează cu sigiliul calomniei frunțile celor mai onești și mai virtuți; densul împarte sub forma întreprinderilor de Stat, avuția țării la cei credincioși... Densul acuză, judeca, condamnă, esecută! Judecătorii știu ce l' așteaptă dacă nu se supune la ordinea sale, dacă nu ruinează pe un adversar politic persecutat... Și Parlamentul face legi individuale când bănuște că judecătorii sunt dispuși a rezista! (Aplause).

Și omul care face toate acestea, le face, în numele și pentru cea mai mare glorie a libertății! (Aplause.) Bravii din vechiul Regat Neapolitan nu faceau alt-fel când asasinai în numele Madonei făcându și semnul crucii! (Aplause unanime).

O voce. — Cine i-a dat fruntea guvernului în mîna.

D-nul C. Boerescu. — Aceia cari l-au crezut pe cuvînt, liberalii pacaliți, aplause.

Aceiași voce. — Sunt vinovați și a-șchia!

Voce. — Tacere în ordine.

D-nul C. Boerescu. — Lasați! domnilor, să vorbescă. Respectați opiniile tuturor. Nu imitați pe colectivisti risete, aplause.

— Să nu vă mirați de apropierea ce fac fiindcă, după părerea mea, există o mare analogie între aceia cari exercitează profesia de Bravilor și între aceia cari, ca primul-ministru, otrăvesc caracterul și asuzinează libertățile (aplaude prelungite).

Deosebirea este în favoarea Bravilor. Cel puțin aceștia riscă viața când ridică pumnul; pe cînd d. I. C. Brătianu asuzinează constituția puindu-se la spatele majorităților anonime, precum și le creează singur (aplaude unanime și repetate).

Husiunile să vă dispără! Prinul-ministru întrebunțază aceste mijloace pentru a ajunge la un singur scop: voeste să fie a tot puternic și a tot puternic a devenit.

Inolam în plin despotism constituțional! (aplaude).

Da! la o parte căți-va fricoși și nu veți vedea în urma d-lui I. Brătianu de cât o mulțime flămîndă care-i cere bani și desfătări. Un singur om dintre colectivisti eugeta, voeste, execută Libertățile publice... au murit... Hlatria pe care sunt scrise se află de mult depusă la arhiva! (aplaude).

Controlul parlamentar este un mit. Și nu există proiect de lege, ori cât de infam ar fi, care să nu fie votat cu entuziasm atunci cînd stăpînul ordona (aplaude). Și se găsesc puțin frunzi printre colectivisti cari să nu se plece umilită cînd marele cancelar face un semn (aplaude).

Istoria rece și imparțială, cînd va ajunge la această tristă perioadă prin care trecem, și va acoperi fața de rușine și probabil că va lasa o pagină albă încadrată în negru! (aplaude unanime).

Tirania adevărată are cel puțin meritul de a fi onestă și leală. Tirania sub care gemem este lășă și ipocrită (aplaude). fiindcă se ascunde mișelește sub înveștăturile unei constituții care a încetat de mult de a exista (aplaude).

Se fălese d-nul Ioan Brătianu, se fălese toți colectivisti cari l susțin, cu trei mari fapte: Resbelul de la 1877, independența țerei și finanțele. Jos măscle!

Resbelul de la 1877?

Dar ați uitat Basarabia răstientă, ați uitat Arab-Tabia, ați uitat umilințele de la Saint Stefano și de la Berlin; ați uitat finanțele țerei ruinate; ați uitat cestiunea Israelită și cestiunea Dunărei; ați uitat ca viitorul ne ascunde pericole îngrozitoare pentru existența națională? (Aplause). A! negreșit, arma noastră și Suveranul țerei, s'au umplut de glorie cu ocaziunea acestui resbel; 10 mi dinții noștri ai rămas pe câmpurile pustii ale Bulgariei! Dar această glorie, este gloria unui partid, sau este gloria țerei întregi? (aplaude).

Rușinea este a acelora cari n'au știut să profite de această glorie, și au lăsat țara ruinată și expusă la toate pericolele (aplaude repetite).

Independența țerei?

Dar cine, dacā nu primul-ministru actual înjura. Înainte de 1887, pe acei cari lucrau pentru independența? Și meritul s'au este dacā considerați de ordine general Europeană au consacrat această independența, pe care am fi dobîndit-o în toate cazurile, chiar cînd nu am fi participat la resbel! (Aplause unanime).

Finanțele țerei? Amicul meu, d. Pachic v'a desvalat o parte a misterului care le înconjoară; în Intrunirea precedentă d. Labovari a făcut același lucru. Din toate câte știm rezultă că finanțele sunt compromise; că datoria publică a luat proporțiuni spaimîntătoare; că suntem tribulari stîrnită (și pentru a-nunțați egale cu jumătatea venitului Statului! Nenorociți acei cari, prin forța lucrurilor, vor fi chemați într-o zi să ia asupra-le teribila situațiune financiară creată de guvernul colectivistor! (aplaude). Ei au secat toate izvoarele a-vuții publice, și se muncesc în zadar a găsi noi materii imposibile. Ce mai pot aștepta de la contribuabili cînd i-au saracit, și au radical dobanda la o înalțime necunoscută, 8 sau 10 dobanda și 18 sau 20 ag'o? (Aplause frenetică).

În zadar, va cauta d. I. Brătianu să găsească o singură scușă: d-sa va ră-mânea pentru istoria aceea ce a voit să

fie: un tiran mititel, un Cesar avortat, fara glorie și fara merit! (Aplause repetite). Nu va avea cel puțin mîngăoarea ca a nesocotit instituțiile patriei sale pentru un timp determinat și pentru a da soluțiunea unor mari probleme sociale. Dacā a voit să imitez pe d. Cogălniceanu, a pătît-o ca broasca din fabula. Ilaritate, aplause.

Negreșit, d-nu Cogălniceanu aliatul nostru de azi, a făcut revoluțiune de sus, o lovitură de stăt. Dar a făcut-o ziua nămezei mare, în mod franc și leal, espîndu-și viața sa Trotul suveranului s'au (aplaude).

Si a făcut aceasta, pentru realizarea a trei mari idei; a consolidat unirea principatelor, a înlocuit Constituția care ni se impusese de străin printr-o Constituție națională, și a emancipat pe țărânul român, liberându-i brațele și a tribuindu-i proprietatea (aplaude prelungite).

Si o-dată realizată această operă marea, d. Cogălniceanu s'a retras de la putere, și a lăsat ca legiile să-și recapete vechiul lor imperiu.

Tot așa a făcut și d. Ion Brătianu? Si d-sa a suprimat în fapt instituțiile parlamentare! dar le a suprimat în tinerie, pe tacute, ascunzându-se la umbra marelui edifițiu ridicat cu a-lăta laboare la 1866 și, pe care d-sa l'a incendiat! Și după ce a dărâmat tot, a continuat și continua a sta la putere, fără să aibă alt scop de căt satisfacerea unei ambițiuni vulgare și înavușirea aceluia cari s'au asociat cu d-sa (aplaude prelungite).

lata, d-lor, potretul omului a tot puternic care ne guvernează de 10 ani! Situațiunea este gravă, plină de mari și vari pericole. Pe lângă ruina financiară și politica, ea ascunde în sine un rîm mai mare, de căt toate: nu degradază, nu corupe obiceiurile naționale și ne pregătește un viitor nenorocit (aplaude).

Se facem dar împreună apel la toți cei cari în această țara mai au inimă și amor de patrie pentru ca să ne ajute și să facem să înceteze această stare de miserie și de rușine! (aplaude prelungite).

La o parte ambițiuni, personalitățile, urile, bănuiele! Instituțiile și finanțele țerei, familiile și patriotismul totul este compromis (aplaude).

Inutil de a mai sta la gânduri inutil de mult delibera. O singură cugetare, un singur scop să ne adune într-o acțiune comună. Patria este în pericol; datoria ne obliga a lupta (aplaude).

Recapela mea cu seamă la bătăniele de ieri și la cei de astăzi. Al lor este și dreptul și datoria de a se pune în fruntea mișcării: densiți mai ales posedă și talentul și autoritatea pentru a ne scapa și de această invasiune a colectivistor precum ne-a scapat din atâtea alte pericole! (Aplause frenetică și îndelung repetată. Strigari de bravo).

REVISTA LITERARA

Și sper că vor fi cele din urmă cuvinte, ce voiu avea de zis asupra acestui subiect.

Sunt vro cinci ani de cînd d-l Macedonski, un tîmăr visator, care dac'ar fi a miea parte din ceea ce se crede, ar fi negreșit de o mie de ori mai mult de căt ceea ce este, încurajat de slăbiciunea simțului nostru de aprețiere, își aduna în jurul o banda de colegiani și scoase la iveală un cavadiș de revistă Literară.

Aici alergău toți școlarii, neastîmperați și amăgiți de iluzii, seși verse primele plătitudini și seși potolească amarica sete de publicitate. Ei erau bine primiți, nici vorba, mai ales acei cari aveau grija să-și închina trufandalele d-nului Macedonski, erau, cu deosebire trîmbițaiți prin câte un *«bucă un talent apare în constelațiune literară noastră...»* și talentele eșiau sîmuedenie, ca vacile Domnului la soare, și jere de-avolna curgeau la altarul *mareluzei!*

Lionii de mahalale, cititorii pasionați ai *Dumului*, pomeniți de pe la sub-prefecturi, derbedeii de pe uliți, ghicitorii de șaradă și de aritmogrive, școlarii de prin gimnazii, toți își dadura navală la acest împărțitor de glorie, toți își aduceau, în scutite, *talentele* plîpînd și tremprătoare la faimosii mamosi al literaturii de modă nouă, și d-l Macedonski le moșea pe toate și le dedita pasport pentru... țara nemuririi.

Si așa, satisfacînd micile ambiții ale naivilor, aplaudând toate prostiile, scarpînând toate mîncărimile, lingușind pe trecatori și făcînd reclamă de bălcii, încropi un bunșor număr de abonați, institui prin orașe și prin ora-

șele comitete... cu prezidenți și vice-prezidenți, împărți diplome și acțiuni (de cîte 50 de franci, susținătorii literaturii române, reprezentată în ființa «Literaturului»... În sfîrșit treaba mergea strună.

Fondurile revistei creșteau ș-o droaie de lăstuni se opoșiseră la pragul acestei pravălii cu *navăluie*.

Dar într-o zi, zi nefastă, fără îndoială, d-l Macedonski avu nenorocita idee de a publica o epigramă, în care se arăta lumii căt e de mic, de pătimaș și de nevrednic de încurajarea ce i se dedita atît de orbeste...

Atunci se petrecu un fenomen rar și caracteristic în opinia publică. Din toate părțile țerei zeul de la *Literaturul* fu huiduit, și acțiunile revistei sezăura, am putea zice *căznă*, de o-dată și pe negândite. — Aceasta a însemnat pentru d-l Macedonschi: *Tinicheanu de coada, și bir cu fugiți!*...

«Plec în Paris, zicea el tovarășilor săi, acolo voiu scri în cele mai bune reviste, alături cu cei mai buni scriitori, cari m'asteaptă cu brațele deschise. Am fericeirea de a scri în limba franceză *tot așa de bine ca și în limba română*. Strîinii știe prețui mai bine adevăratele talente!»

Și d-l Stoescu, administratorul revistei, vîzînd că nu'i mai cade laptele în pasat, stărui ce stărui și înduplec pe d-nu Velescu să primească direcția acestei reviste și prin influențele și simpatiile de care dispunea, s'o scapă de tunc.

Acesta primi c'o singură condiție: să i schimbe numele... era prea compromis,—și de atunci «*Literaturul*» a rămas «*Revista Literară*».

Mai tîrziu d. Velescu a deschis ochii, și vîzînd cu cine are de a face s'a retras.

În timpul acesta d. Macedonschi, își isprăvisse *misia* în Paris și se întoarse iarăși cu domiciliul în București.

De aci în colo revista intră sub *fericită direcție* a d-lui Rădoi, prezident al tribunalului de comerț, și ast-fel scapă și de asta dată de faliment.

Și acum treaba merge iarăși strună... Cred și eu,—sub acrierea și călduroasa oblăduire a unui director așa de prețios, înzestrat cu—atăla devotament pentru literatură! —Iureși baei!...

O adunătură de saltimbanci literari cari morfolesc arta, fără s'o priceapă, muștrulind vorbele și stropind lumea cu fraze neroade și sbîrnătoare, o cohortă de logomahi, cari pîngăresc limba și gustul cititorilor cu exhibițiile lor literare, niște tolbași cari speculează naivitatea și bunătatea poporului nostru—*căta ce e «Revista Literară!»*

Specula de taraba, fond pentru întreținerea atîtor zacași, cari de sigur gasesc foarte comod a trăi din estinele lor jonglerii de vorbe și elucubrații de condeit, *«câștigul fără muncă»*, *căta ce umărăse «Revista Literară!»*

Si «*Convorbiri Literare*» abia are 600 de abonați, pe cînd «*Revista Literară*» am auzit căr fi ajuns deja la 3000 de abonați! Aceasta e o notă caracteristică a simțului nostru de aprețiere!

Mirmidon

DECRETE

— Se înconvîntăeză transacțiunea ce a făcut locuitorii din comuna Cotnari, din județul Iași, și epitropia casei sîntului Spiridon din Iași, pentru slingerea proceselor între acea casa și numii locuitori.

— Bugetele județelor Prahova, Buzêu, Falcioi, Constanța și Argeș se aprobă.

DINTR'O ZI INTR'ALTA

CONFERIINȚA D-LUI VIRGILIU C. ARION

Mercuri seara, în sala Atheneului, d. V. C. Arion a vorbit în fața unui public numeros și ales, despre *poesiele lui Zamfirescu și Sibleanu*.

Vocea sa clară și simpatică, espunerea sistematică a calităților acestor poezi, citirea celor mai principale poezii ale lor, au făcut ca conferințiarul să primească numeroase și meritate aplause.

Iată rezumatul acestei conferințe: Sunt popoare sîlbatică, zice d. Arion, cari cred că omul nu se sfîrșește o-dată cu moartea, că sufletul lui continua a trai atît cît amintirea lui traese în inima celor ce l-a iubit, că numai uitarea, nepăsarea e singura în stare să omoare de vezi sufletul plin de durere al celor ce au trait.

Aducînd în discușiune publica poesiele, gîndul și inima, acestor două mari suflete: Zamfirescu și Sibleanu, d. Arion contrbuie să alunge nepăsarea și dis-

prețul, și face ca acești tineri de talent înca să mai trăiască.

Sunt uitați, poate și calomniati, acești poezii, căci, dupe cum zice Sibleanu:

Avem suflete iugrate
Un idol ce-am adorat,
Însădrobim cînd numai poate
Să ne dea ce ne-a mai d'at.

Nu trebuie însă să lăsăm ca cel puțin floricelele ce au răsărit pe mormîntul lor să fie uscate de vîntul rece al oarbei uitării.

Ori-cine a citit poesiele lui Zamfirescu și Sibleanu trebuie să îl fi fost isbit de acel accent de desolare, de amărăciune, ce domnește în poesiele lor, de acea presimțire fatală a morței, care le înflorează cu atît mai mult cu cît s'a realizat așa de curînd pentru amîndoi.

Iată primul sonet al lui Sibleanu:

Răd-n viața-mi sbuciumată
Ș'acea tresle mîscată
E al meu suflet dureros

Viitorul ce m'asteaptă
Ecampa cea deseartă
Dupe malul nisipos

Tot cam așa și simte moartea și Zamfirescu.

Eu m'eduec dar as vrea încă
Să mai pol în viitor
Ca, prin vază cea adăncă,
Să trec singur, visător.

Și cu unda care trece
Se șoptesc as mal dori,
Dacă vîntul loamnei rece
Fruntea mea nu va pâlî

Căci d'o tristă presimțire
Al meu suflet e înfînt
Ș'abatula mea privire
Se ațintă spre mormînt.

În această poezie e tot sufletul plin de blîndețe și de bunățate a lui Zamfirescu.

Sub impresiunea acestor idei Zamfirescu a scris *Cîntecul Seduciturului*, în care fara să yri îl recunoști în acei lă-năr palid ca durerea, care, în mijlocul prietenilor săi abătului și nemișcării, în-tonă un cântec de durere însoțit de un răs amar!

Notă dominantă a poesielor acestor poezii e tristarea. Viața, zic dînșii, cu îndoielile ei, cu dorințele în vezi nedepelnite, cu aspirațiile ei imposibile, cu nedreptățile ei flagrantă, cu presimțirile de rîu, cu vîzîurile dureroase, cu despărțirile sfîșietoare, această viață e un rîu, nu e un bine de cît pentru cei ce nu simt!

Din poesiele lor reese o milă nemărginită, o compătimire adăncă pentru tot ce suferă, trebuința de a mîngăia pe cei nenorociți e rezultanta celor mai multe poezii. Ei uită durerile lor, vocea lor e ecoul durerii desmoștenitorilor.

Pentru a proba acestea d. Arion citește mai multe poezii din Sibleanu și Zamfirescu cari mișcă auditorul.

E natural, e logic ca aceste idei să pătrunză în lucrările lor.

Simțul de dreptate al omenirii nu se mai poate concilia cu nedreptățile strigătoare de cari ne lovim la fte-ce pas. Imprăștierea științei a dat o lovitură teribilă credințelor ce aveau până aci și ast-fel se esplică susceptibilitatea maladivă a tuturor celor culti.

Poesiele lor erau triste căci la noi poporul are această caracteristică. Din toate cîntecurile populare nu reese de cît o profundă melancolie.

Și această se vede foarte bine din mai multe poezii populare pe cari d. Arion le citește.

Era natural ca dupe seria poeziilor ce au cănat patriotismul, poezii moderne să fie triști și se căute mai mult mizeriile omenirii, căci ei n'au putut să scape de acest curent ce pătrunsese deja în apus și care foarte bine s'a acclimatizat la noi unde poporul e tot d'ana melancolic, căci până acum tot d'ana a suferit.

Acestea sunt caracteristicile acestor doi poezii.

În Zamfirescu însă se concentrează cu mai multă tarje sentimentul modern.

Amîndoi poezii au satire, din comparațiunea satirelor lor se vede foarte bine diferența concepțiunei.

D. Arion citește satira lui Sibleanu: *Cîmigiul* și satira lui Zamfirescu: *Cîntecul Nebunului*.

Iată prima strofa din *Cîntecul Nebunului*:

Am palate somptuoase unde zac atâtea rele
Am și carcere profunde unde gem în tiare
Inocenți!... însă azi e momentul oportun
Am să le darăm pe toate... și prin urletul
Cel mare
Ce l vor face în derămare
Am să răz... ca un nebu...

Una din poesiele ce caracteriză și mai bine pe Zamfirescu e *Balada Dracului* pe care d. Arion o citește în aplausele auditorului.

Din punctul de vedere artistic satira lui Sibleanu e mai frumoasă, e incontestabil superioară *Baladei Dracului* a lui Zamfirescu.

Cîmigiul însă nu bicioșeste de căt ridiculele trecutore ale societății. *Balada Dracului* desface rășele ei și hip-surile omenirii întregi. Răsul e franc, liber, vesel în Sibleanu, Zamfirescu rîde ca să nu plîngă!

Scenele descrise de Sibleanu se petrec în timpuri vechi, fara nume în țecări departate și pustii, oameni în cari geme vijelia pasiunilor tulburate, iubirea până la crimă, ura care nu se șterge nici dupe moarte, aceasta se poate vedea de ori-cine va citi *Strigatul* lui Sibleanu.

D. Arion dupe aceste considerațiuni — pe care noi neaparat le-am dat foarte pe scurt — continuă prîu a mai citi cîte-va poezii și sfîrșește convins, de sigur, de aplausele sării, ca a reușit să ridice lui Zamfirescu și Sibleanu un monument neperitor în mintea și inima celor cari iubesc talentele, frumosul și dreptatea.

Atenian.

INFORMATIUNI

Se crede că luni va incepe la Camera discuțiunea asupra budgetului.

Secțiunile Sepatului au primit strîmătura Curții de Apel de la Focșani la Galați.

A. S. principele de Wied, fratele M. S. Reginei, e așteptat în Capitală la sfîrșitul lunii viitoare.

Azi se intrunese din nou Comisiunea însărcinată cu elaborarea tarifului autonom. Se poate că în această ședință, comisiunea se și sfîrșească lucrarea.

Examenile de internat la Eforia Spitalere civile s'au sfîrșit.

Din 82 de candidați, n'au fost admisi de cît 9 de și erau 32 locuri.

Căți-va studenți ni se zice, că s'au dus să se plîngă la principele Dim. Ghika.

Prințul Ghika le-ăprespuos, că așa se întempla cînd studenții merg să aplaude pe oratorii opoziției.

D-na baroneasă de Sankereșty, fiica generalului Florescu e așteptată în Capitală, unde va petrece cătă-va vreme.

Românul reproduce după *Fremdenblatt* următoarea știre.

Guvernul austriac s'a alaturat cu totul la vederile guvernului ungu-resc, care cerea ca negocieri le în privința puatelor principale din convențiunea vamală și comercială cu România să se țină la Viena, de oare ce la aceste negocieri este suficienta reprezentare a guvernului român prin legațiunea de aci. Respunsul guvernului român la această propunere n'a sosit încă.

DEPESITELEGRAFICE

Londra, 25 Martie. — Dupe «Standard» Germania a propus, pentru cazul în care numirea prințului Bulgariei ca guvernator general al Romeliiei Orientale fără fixarea termenului pentru durata puterii săde n'ar fi acceptată, să se luse *Porta* facultatea de a retnoi singura aceste puteri dupe 5 ani.

Dupe «Times» Italia ar fi propus marilor puteri să conșina a nu se fixa nici-o limita la durata puterii încerdinatele prințului Bulgariei.

Atena, 25 Martie. — Tref lagare fortificate au fost stabilite la frontierile Tesaliei.

Brunsvik, 25 Martie. — Dieta a adoptat în unanimitate convențiunea militară licheșia cu Prusia.

Paris, 25 Martie. — Știri din Peking anunță ca misiunea capitaliștilor și industrialiilor Germani în China a căzut.

Pesta, 25 Martie. — Se declară prin-

tre cercurile oficiale, că guvernul Austro-Ungar este cu totul de acord asupra instrucțiilor...

Atena, 25 Martie.—Se asigură că cabinetul va lua o hotărâre relativă la chemarea rezervelor.

CRONICA

Noștiadele Septamănel

Pentru a înduioșa inima juraților înaintea pronunțării verdictului, avocații au aplecat purtarea la sute de mijloace...

Urmând calea progresului, un tânăr avocat d-nu Codrescu, a descoperit zilele trecute o nouă metodă de convingere...

Tu din cor veni, alce / Ca se faci lumea ferice / Prin cântecul:

Dute, dute n'ai mai fi / Draga baetele!

jurații ar fi fost imediat luminați, mai bine chiar de cât sala teatrului național...

Pare că muzica are se joacă de acum înainte un rol însemnat, nu numai în afacerile criminale dar chiar și în politică...

Până aci se contesta în genere tuturor criticilor teatrului dreptul de a fiuera, această petrecere fiind numai prerogativa...

D-ra Teodorini a crezut însă că noul Schurman n'are dreptate în această chestiune...

Se șoptește cu toate aceste că președintele consiliului de miniștri ar fi propus se acorde...

Greutatea cea mare este însă că nu se știe ce decorație i se mai poate da. Steana României...

Se susține chiar că lipsa de decorațiuni disponibile a împins mai deunăzi pe d. general Lecca...

Grecii noi pretexte de acțiune și pentru că idea numirii fără termen a prințului...

Grecia.—Atena, 23 Martie.—Din cele două clase de rezerve, ce se vorchema sub drapel se vor forma șase...

Serbia.—Belgrad, 23 Martie.—Cetățenii de aici au aranjat erii un conduct cu torțe pentru regele, care s'a întors în capitală.

Austria și România.—Viena 23 Martie.—Guvernul austriac a aderat definitiv la opiniunea guvernului ungar...

sentat prin legeațiunea sa de aici. La această propunere n'a sosit încă răspunsul guvernului român.

Rusia.—Petersburg, 22 Martie.—Atitudinea prințului Alexandru este aici foarte aspru judecată și se așteaptă...

Leiberg, 22 Martie.—Din Petersburg se telegrafiază, că directorul Sinodului, Sabler...

Anglia.—Londra, 23 Martie.—Ziarul Daily News află, că încercarea de a înalțura divergențele de opinie...

Spania.—Madrid, 22 Martie.—Ziarul Gloga, organul lui Castelar, declară că Castelar a refuzat...

Turcia și Bulgaria.—Buda, 23 Martie.—Poporiștea musulmană din Scutari este îndrăgănită...

Paris, 23 Martie.—Cabinetele par cise se treacă peste obiecțiunea prințului Bulgariei...

Grecia.—Atena, 23 Martie.—Din cele două clase de rezerve, ce se vorchema sub drapel se vor forma șase...

Serbia.—Belgrad, 23 Martie.—Cetățenii de aici au aranjat erii un conduct cu torțe pentru regele, care s'a întors în capitală.

Discursul regelui a făcut cea mai bună impresiune. La 28 c. va avea loc inaugurarea solemnă a liniei ferate Niș—Vrancea...

FELURIMI

Exposiție ornitologică.—În Viena s'a deschis și acum, ca în toți anii, o expoziție ornitologică...

Și în România sunt mulți amatori pasionați de porumbet, gaini rare, etc. Cea mai frumoasă colecție...

O bombă.—Foile din Berlin povestesc, că mai de una-zi, înainte de ziua aniversară a împăratului Wilhelm...

Studentzii croazi.—În zilele trecute poliția din Agram a arestat pe câțiva studenți...

Ungurii.—Din Lupoj în Banat se scrie, că inspectorul școlar ungar, vizitând și preparandia română...

Corpurile Legiuitoare Camera.—Sedința de Joi 13 Martie 1886. Sedința se deschide la ora 1 1/2...

Sedința se deschide la ora 1 1/2 sub președinția d-lui Lecca. De față sunt 192 onorabili.

D. D. Skileru roagă pe d. ministru de externe ca să intervie pe lângă guvernul Unguresc...

D. ministru de externe spune că stăruiește încetcat pentru acest lucru și că negocierile continuă.

D. Cogălniceanu se miră că ce ne poate folosi nouă făgăduielile guvernului, căci, dacă avem dreptate...

D. Butculescu are cuvântul pentru ași dezvolta interpelarea privitoare la emigrarea locuitorilor din comuna Cotloju.

când cum că informațiunile d-lui Butculescu sunt neexacte, că funcționarii nu sunt atât de răi...

D. Butculescu citează mai multe nume de funcționari, cari au comis abuzuri și stăruiește a se numi ancheta...

D. Cogălniceanu, spune că d. Butculescu a restrâns prea mult chestiunea, căci nu numai funcționarii sunt de vină...

D. Ministru Stolajan, declară din nou că d. Butculescu a fost rău informat, căci d-sa a fost singur în Dobrogea...

Incidentul se încheie. La ora 3 1/2 sedința se ridică. Pencl.

SENATUL

Sedința de Joi 13 Martie 1886. Sedința se deschide la ora 2 p. m.

Să primește proiectul de lege prin care să acorde o pensiuie viageră de 200 lei vânduți d-lui Zografos.

D. Ministru de Justiție, depune la biroul proiectul de lege pentru reorganizarea justiției în Dobrogea.

La ora 3, Senatul trece în secțiune.

ULTIME INFORMAȚII

Un te-deum a fost cântat azi pentru aniversarea proclamației Regatului. Au asistat toți miniștrii...

După te-deum M. S. Regele a primit la Palat pe miniștrii și pe membrii corpului diplomatic.

La penitenciarul de la Pângărați s'a comis un adevărat asasinat.

Intă cum ni se povestește lucrul: Un soldat făcând revizie pe la ferestrele dormitorului...

O asemenea scenă barbară s'a petrecut și la penitenciarul Bisericean. Directorul închisorii...

Sesiunea Camerilor va fi prelungită până la 7 Aprilie. Dacă convențiunea cu Austria ar necesita-o...

Azi în sala Dacia se va ține o întrunire a comercianților de băutori spirtoase.

România Liberă află că deputații din Putna au fost somați de alegătorii lor...

P. S. S. Meichisdec, D-nii Maiorescu, I. Negruzzi, N. Ionescu și Urechie au propus în scris...

bru ordinar, se nu poată concura la vre unul din premiile Academiei. Sunt ceseptați membrii onorari și corespondenți.

D. Hasdeu a dăruit Academiei două documente de noblețe ale regelui Sobieski...

Prințul Ion Ghica, ministrul nostru la Londra, trebuie să plece mâine la moșia sa Ghergani.

Poliția își urmează manoperile în contra vânzării gazetelor, intimidând pe băieți prin arestări și bătăi.

Făgăduim d-lui prefect de poliție că l vom respăli, cu prisos pentru aceste mici neajunsuri.

D. Ion Brătianu, a părăsit azi capitala ducându-se la Florica.

Pe ziua de 16 Februarie s'a făcut o schimbare în personalul avocaților Statului adică: Avocatul de la Dimbovița V. Dimitropol...

Pe ziua de 16 Februarie s'a făcut o schimbare în personalul avocaților Statului adică: Avocatul de la Dimbovița V. Dimitropol...

BULETIN FINANCIAR

București, 13 Martie 1886. Nu se mai poate considera ca simplă reacțiune scăderea de acum.

Se pare că atele ar fi motivate pentru cari unii și cei mai mulți, se desfac de marfă. Ei nu vöd că liniștea ar fi tocată complet...

Asi-fel dar, la Bursa de azi scădere mai accentuată. Daciele fac 280 pînă la 288 1/2. Construcțiunile nu figurează pe cota.

Agriul se menține la 14.40. Schimburile arăta tendința de urcare.

Cek Paris face 100.20. Cek Londra 25.25. Pe bani gata rublele de argint încheia cu 4.05...



GRANDS MAGASINS DU Printemps

Printemps

NOUȚĂ

CASA DE REEXPEDITIE ÎN BUCUREȘTI

39.—Calea Victoriei.—39

CERETI

MAGNIFICUL ALBUM ILUSTRAT cuprinzând 541 gravuri

modèle inedite pentru sezonul de vară

APARUT ACUM

Se trimite gratis și franco, după cererea făcută franco, adresată

DOR JULES JALUZOT ET CIE LA BUCUREȘTI SAU PARIS

Să trimite gratis și franco mostre de toate țesăturile din care se compune imensele assortimente ale magazinului Printemps.

CASA DE SCHIMB
I. M. FERMO
 27, —STRADA LIPSCANI, 27—
CURSUL BUCURESCI
 14 Martie 1886

5% Renta amortizabila	94.14
5% Renta perpetua	95
6% Oblig. de stat	89.34
6% Oblig. de st. drumu de fer	
7% Scis. func. rurale	103.1
5% Scis. func. rurale	87.4
7% Scis. func. urbane	92.34
6% Scis. func. urbane	83.12
5% Scis. func. rurale	83.14
5% Imprumutul comunal	75.14
(Julg. Case) pens. lei 10 dob.	217
Imprumutul cu preuie	73
Actiuni banci natiou	1070
Actiuni «Dacia-Romania»	288
» Nationala	238
» Credul mobiliar	
» Constructiunil.	196
» Fabrica de hartie	
Argint contra aur	141/2
Bilete de Bancă contra aur	141/2
Florin austriaci	201/2

CURSUL DIN VIENA

Napoleonul	9.96
Ducatul	5.94
Losc otomane	19.
Itubla hartie	125.50

CURSUL DIN BERLIN

Renta Amort.	96.10
Oppenheim.	103.70
Obligatiuni noui 6% G. F. R.	101.
» 5%	101.80
Rubla hartie	201.80

CURSUL DE PARIS

Renta Romană	37.50
Losc otomana	

Schimbi

Paris 3 luni	
» la vedere	
Londra 3 luni	
» la vedere	
Berlin 3 luni	
Viena la vedere	

PUBLICITATEA

ZIARULUI „EPOCA”

Strada Episcopiei, No. 3.

ANUNCIURI SI RECLAME

anunciuri pe pagina a IV, linia 30 bani, anunciuri si reclame pe pagina III 2 lei linia.

UN DISTINS STUDENT al cl. VII liceala, doreste a modita unu sau doi elevi in schimbul unei pensii; sau a locuineti si mancare.

A se adresa la administratia acestui ziar.

UN STUDENT doreste a preda lectiuni pentru Clasele Primare, in schimbul unei modeste platii.

A se adresa la administratia ziarului.

DE INCHIRIAT de la 23 Aprilie viitor, casele din strada Academiei Nr. 29. — A se adresa strada Bafiste No. 11.

MOSII DE ARENDAT

Chiar de acum moşia **Podu Gros** din districtul Mehedinţi, având făcute semănăturile de toamnă.

Doritorii se pot adresa în Bucureşti, strada Brezoianu No. 51 în toate zilele pînă la amiază.

OCASIE din cauza arendării prietăţii, se vînd, O locomobilă 10 cai putere şi o maşină de treierat din fabrica Ramson sistemul cel mai perfecţionat ambele în perfectă stare. Doritorii le pot vedea la proprietatea Paşcani judeţul Ilfov, adresînduse la d. E. Reimer administratorul.

OCASIE din cauza arendării prietăţii, se vînd, O locomobilă 10 cai putere şi o maşină de treierat din fabrica Ramson sistemul cel mai perfecţionat ambele în perfectă stare. Doritorii le pot vedea la proprietatea Paşcani judeţul Ilfov, adresînduse la d. E. Reimer administratorul.

INSOCIETARE

Celebra gimnastică română Matilda Petrescu, întorcându-se din străinătate după o lipsă de 6 ani, în care timp şi a perfecţionat studiile, doreşte a da lecţiuni de gimnastică în familii şi în institute de domnişoare.

A se adresa la Clubu-Gimnastic str. Biserica Eni No. 1.

OCASIE din cauza arendării prietăţii, se vînd, O locomobilă 10 cai putere şi o maşină de treierat din fabrica Ramson sistemul cel mai perfecţionat ambele în perfectă stare. Doritorii le pot vedea la proprietatea Paşcani judeţul Ilfov, adresînduse la d. E. Reimer administratorul.

BULETIN METEOROLOGIC
DIN
BUCURESTI

Buletinul atmosferic de la 25 Martie 1886.

STATIUNI	Barom.	Temp.	Vent.	Starea
Bucuresti	774.9	-2.6	SE	1 acop.
T-Severin	774.9	-2.6	SE	1 acop.
Balota	774.9	-2.6	SE	2 zapada
Sulina	772.6	-0.3	N.E	3 acop.
Giurgiu	772.6	-0.3	N.W	1 inoros
Constanța	772.6	-0.3	N	2 zapada
Sulina	772.5	-0.4	N	4 nrbns
Galatz	771.9	-1.2	N.W	3 acop.
Iraia	773.3	-1.2	N.W	4
Craiova	771.9	-0.9	E	2 zapada
Roman	760.6	-4.0	ESE	4 acop.

Directorul Institutului, St. Hepites.
Starea marel la Constanta rea la Sulina potrivita.

LOCURI DE VENZARE

Locul din strada Dionisie No. 20 și strada Crinului No. 5. Acest loc are fața pe strada Dionisie 37 metri, pe strada Crinului 40 metri și adâncime de 44 metri. Se vinde în total sau în loturi, de câte o a patra parte.

Doritorii se pot adresa la proprietarul lui, D. Gr. G. Păuceșcu, str. Clemenți No. 2.

Se arentează o moșie de 3,000 pogoane în județul Ilfov.

Doritorii se se adreseze la redacția ziarului «Epoca».

PROPRIETATEA SILISEASCA din județul Teleorman—Gară în 5 minute departare.—A se adresa la d-na Elisa Chronidi, strada Intrarea Rosetti, Nr 5.

PRIMA IMPERIALA REGALA PRIVILEGIATA

SOCIETATEA DE NAVIGATIUNE CU VAPOARE PE DUNARE

ITINERARIU

Valabil de la 28/9 Ianuarie 1886 pînă la altă dispozițiune

NB. Orelle de plecare mai jos arătate sunt a se înțelege aproximativ și se schimbă după circumstanțele limbului și apelor: în nici un caz însă vapoarele nu vor pleca de la stațiuni mai înainte de orele indicate în acest Itinerariu.

Pornirea vapoarelor de la stațiuni va avea loc după orologiurile agențiilor.

CURSELE VAPOARELOR DE POSTA

Plecare în jos, de la				Plecare în sus, de la			
Orsova	Luni	Joi	3 p. m.	Galati	Marți	Sâmb.	9 a. m.
Severin	Marți	Vineri	5 a. m.	Braia	—	—	10,25 —
Galafat	—	—	10,10 —	Ostrov	—	—	0,30 —
Vidin	—	—	10,35 —	Silistra	—	—	10,30 —
Lompalanca	—	—	12,40 p. m.	Olten	Merc.	Dum.	2 a. m.
Rahova	—	—	3,15 —	Turlucaia	—	—	2,15 —
Bechet	—	—	3,30 —	In Giurg. Sm.	—	—	5,30 —
Corabia	—	—	5,30 —	de la Giurgiu	—	—	10 —
Nicopol	—	—	7 —	Ruscuc	—	—	11 —
Măgurele	—	—	7,20 —	Zimnicia	—	—	2,45 p. m.
Sişlov	—	—	9,10 —	Sistov	—	—	2,45 —
Zimnicia	—	—	9,25 —	Măgurele	—	—	5,10 —
In Ruscuc	—	—	11,30 —	Nicopol	—	—	5,20 —
de la Ruscuc Merc. Sâmb.	6	a. m.		Corabia	—	—	7,10 —
Giurgiu	—	—	10 —	Bechet	—	—	6,55 —
Turlucaia	—	—	12,15 p. m.	Rahova	—	—	10,10 —
Oltenița	—	—	12,20 —	Lompal.	Joi	Luni	6 a. m.
Silistria	—	—	2,45 —	Vidin	—	—	8,45 —
Ostrov	—	—	3,45 —	Galafat	—	—	9,15 —
In Braia	Joi	Duminea	dimineața	In Severin	—	—	4,30 p. m.
In Galati	—	—	—	de la Severin Vineri	Marți	—	5 a. m.

Galati, 5 Februarie st. n. 1886.

Inspectoratul Agentiilor Dunarei de jos.

INSTITUTUL MEDICAL

— BUCURESCI —
6, STRADA VESTEII, 6.

Sectia medicala

1. Hydrotherapia—2. Electrizare—3. In-
thopelia—4. Gimnastica medicală—5. Or-
halati—6. Masajii sistematici—7. Serviciul
la domiciliu—8. Consultații medicale.

Sectia higienica

1 Bae abur 3 —
1 Bae de putina cu și fără dușe . 2.50
medicamente 1 —
1 dușe rece sistematică 1.50

BAI DE ABUR SI DE PUTINA

Notă 1 Băile de abur sunt deschise în toate zilele de la 7 ore dimineața pînă la 7 ore seara. — 2. Pentru dame însă băile de abur, o-dată pe săptămână Vineria de la 7 ore dimineața pînă la 2 post-meridiane.

Prețurile la secția medicală conform prospectului. *Directunea.*

ATELIER DE POLEITORIE

I. CERNOK

1, Strada Mihai-Voda 1.

(visa-vis de mașina de apă)

Recomandă bogatul său asortiment de oglinzi cu console aurite și negre, Mese mari și mici, tot felul de galerii și pervazuri, Incadramente de fotografii, negre și aurite. — Primește ori-ce comande în meseria sa.

REGIMUL DE LANA

CONTRA

RECELEI SI REUMATISMULUI

Sistemul prof. Dr. JAEGER

RECUNOSCUT PRETUTINDENI CA CEL MAI ESCELINTE

CORDONAT DE JURIUL MEDICAL DIN LONDRA CU „MEDALIA DE AUR”

A V I S

Sub-semnatii, având numai noi singuri dreptul de a fabrica vestmintele de lână ce se poarta pe dedesupt, vestminte zise Normale, precum și cuverturile paturii în lână curata de Camila Carl pazese de raceli și reumatisme

Declarăm că am încredințat în România unicul deposit al produselor noastre Casei

AUX QUATRESAISONS

72, Calea Victoriei 72, (în fața Palatului Regal).

Declarăm ca nu recunoaștem ca VERITABILE de cât flanelele ce se găsesc în aceasta casa. Comande din provincie se fac direct.

Prețuri curente și broșuri se trimit gratis și franco după cerere

W. BERGER'S SOHNE (Stuttgart)

MOSII DE VANZARE

MOSIA RIEA NOUA din județul Teleorman, plasa Teleorman, comuna Ilea. Moșia are 200 stj. masa sa aproape 400 pogoane. Este de arendat a 200 galbeni și se întinde pînă în băutura celei de a II-a stație a căi ferate Costești-Turnu-Măgurele.

Doritorii se pot adresa la D. Gr. G. Păuceșcu, str. Clemenței No. 2, unde vor vedea planul și vor lua ori-ce alte laururi.

MOȘIA VALENI, districtul Oltu, plasa Șerbanești, fosta parte a d-lui A. Burke. — A se adresa la d-nul Nicu Moscu actualul proprietar Strada Minerva Nr. 12, bis.

„EPOCA”

ZIAR QUOTIDIAN

REDACȚIA STRADA EPISCOPIEI 3

TIPOGRAFIA

LE PEUPLE ROUMAIN

BUCURESCI, STRADA EPISCOPIEI, BUCURESCI

ACEST ATELIER ESTE PUS IN POSITIUNE A EXECUTA TOT FELUL DE LUCRARI ATINGATOARE DE ACEASTA ARTA CU ACURATETA PRECUM :

ZIARE | **BROSURI**

QUOTIDIANE SI HEBDOMADARE | LUCRATE IN CARACTERE ELZEVIR

PRECIURILE SUNT FOARTE MODERATE

LE PEUPLE ROUMAIN

ZIAR HEBDOMADAR

REDACȚIA STRADA EPISCOPIEI 3

CASE DE INCHIRIAT

Doi apartamente în punctul cel mai central al orașului, în dosul Bulevardului, alături cu Creditul Urban și vis-a-vis de Poste și Telegraf, strada Vestel No. 13.

Apartmentul d'entia compus.

In sus de 8 odăi de stăpân cu 4 metri înălțime, 1 salon foarte spațios.

In jos 3 odăi, 2 bucatării, 2 pivnițe, 2 odăi de vizită și hamuri, grajd, șopron, hambar de orz, puț în curte și 2 gredinițe

Apartmentul al doilea compus.

In sus 8 odăi, și 5 la mansarde.

In jos 8 odăi, și un fel de salon, 1 pivniță și curte spațioasă cu grilaj de fer.

Unul din aceste apartamente se poate închiria chiar de acum.

A se adresa la proprietar ce le locuiesc.

DE VANZARE SAU DE INCHIRIAT

De la Sfântu Gheorghe, O casă așezată pe strada Dorobanților No. 40; — 20 odăi cu curte și grădiniță. — A se adresa la proprietatea care locuiește întrânsa.

DE VENZARE HARTIE MACULATURA

LA ADMINISTRATIA ZIARULUI „EPOCA”

VIS-A-VIS DE **MARELE MAGAZIN** CALEA PALATUL REGAL DE 70 VICTORIEI 70

COLONIALE SI DELICATESE

LA „SPERANȚA”

Se găsește asortat cu tot felul de articole pentru menajul casei, asemenea Cogniacuri, Romuri, Liqueruri streine din cele mai renumite case. Vinuri streine și indigene. Articole de post. De 2 ori pe săptămâna sosesc stridii proaspete.

Iere proaspete de morun, homarzi, languité, etc.

Petrache Ioan.

BERARIA GAMBRINUS

1/2 litru 40 bani | 1/4 litru 25 bani



a pus in consumatie

BERE GAMBRINIANA

fabricatiunea OPPLER

DEPOSIT GENERAL

DE

IPSOS ROMAN

SI

CIMENT ENGLIS DE PORTLAND

LA

MARCA „URSEL ALBASTRU”

Doritorii să se adreseze la secția comercială a Băncii Prevederea,

BUCURESTI

15 — Strada Doamnei — 15